



МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНФИН РОССИИ)

ПЕРВЫЙ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Ильинка, д. 9, Москва, 109097
телетайп: 112008
факс: +7 (495) 625-08-89

Губернатору
Архангельской области

И.А. Орлову

28.01.2019 № 06-05-23/4505

На № _____

01	02	19
С-566		

Уважаемый Игорь Анатольевич!

Министерство финансов Российской Федерации рассмотрело Ваше обращение от 28 декабря 2018 года № 02-06/93 по вопросу оказания дополнительной финансовой помощи бюджету Архангельской области в целях компенсации роста цен на топливо и сообщает.

В федеральном бюджете на 2019 год средства на компенсацию расходов организация жилищно-коммунального хозяйства, связанных с ростом цен на топливо, не предусмотрены.

Во исполнение подпункта «а» пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации от 24 октября 2018 года № Пр-1949 и поручения Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2018 года № ДМ-П9-7957р в 2018 году регионам предоставлены дотации на компенсацию роста цен на уголь и мазут. При этом поручения Президента Российской Федерации и Председателя Правительства Российской Федерации по вопросу компенсации повышения цен на топливо в 2019 году отсутствуют.

Отмечаем, что подходы к распределению указанных дотаций одобрены Правительством Российской Федерации.

Согласно указанным подходам расчет необходимого объема средств для компенсации бюджетам субъектов Российской Федерации осуществлялся на основе данных Федеральной антимонопольной службы с учетом повышения средних территориальных биржевых индексов на мазут за период с 1 апреля по 19 ноября

2018 года, повышения фактических цен на закупку угля за период с 1 апреля по 1 октября 2018 года, необходимого объема закупки мазута и угля на 9 месяцев с 1 апреля 2018 года, а также отбора субъектов Российской Федерации с учетом доли мазута в топливном балансе субъекта Российской Федерации более 15 % и доли угля в топливном балансе субъекта Российской Федерации более 25 процентов.

При этом указанными подходами компенсация субъектам Российской Федерации роста цен на топливо в связи с тарифным регулированием не предусмотрена.

В связи с тем, что в Архангельской области доля мазута в топливном балансе составляет 9,5%, доля угля в топливном балансе составляет 23,8 % компенсация бюджету Архангельской области не предусмотрена.

Согласно оперативной информации отмечаем устойчивое исполнение консолидированного бюджета Архангельской области за 2018 год. Доходы поступили в сумме 93 141,6 млн. рублей или с ростом на 12 % к аналогичному периоду прошлого года, в том числе налоговые и неналоговые доходы – в сумме 73 648,8 млн. рублей или с ростом на 13 %, что выше плановых назначений на 8% (на 4 863,8 млн. рублей). Расходы произведены в сумме 90 063,8 млн. рублей или с ростом на 7 %. Бюджет исполнен с профицитом в сумме 3 077,7 млн. рублей.

Остатки средств консолидированного бюджета Архангельской области по состоянию на 1 января 2019 года составили 4 657,1 млн. рублей.

В федеральном бюджете на 2019 год Архангельской области предусмотрены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации в сумме 9 058,6 млн. рублей с ростом на 3 % к 2018 году или на 234,2 млн. рублей и дотации на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и иные цели бюджетам субъектов Российской Федерации в сумме 1 709,4 млн. рублей.

Учитывая итоги исполнения консолидированного бюджета Архангельской области за 2018 год, а также финансовую помощь из федерального бюджета на 2019 год полагаем, что органы государственной власти области в случае необходимости могут самостоятельно обеспечивать компенсацию дополнительных расходов организаций жилищно-коммунального хозяйства, связанных с ростом цен на топливо.



**ГУБЕРНАТОР
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Троицкий просп., д. 49,
г. Архангельск, 163004,
Тел. (8182) 288-146, 288-101,
факс (8182) 215-495
E-mail: adm@dvinaland.ru
<http://www.dvinaland.ru>

Первому заместителю
Председателя Правительства
Российской Федерации –
Министру финансов
Российской Федерации

Силуанову А.Г.

28.12.2018 № 02-06/93

На № _____

О компенсации
выпадающих доходов

Уважаемый Антон Германович!

В настоящее время в связи со значительным ростом закупочных цен на топливо, используемого для нужд ресурсоснабжающих организаций, сложилась критическая ситуация с обеспечением функционирования систем жизнеобеспечения Архангельской области.

Фактическая стоимость приобретенного топлива ресурсоснабжающими организациями превысила прогнозные значения биржевых индикаторов, в связи с чем финансовые затраты на его закупку оказались значительно выше плановых значений, учтенных в тарифных решениях. Объем выпадающих доходов, который в целом по Архангельской области за 2018 год составил 465 млн. рублей, не позволяет организациям своевременно производить расчеты по заключенным договорам. В соответствии с действующим законодательством в области тарифного регулирования выпадающие доходы организаций за 2018 год могут быть компенсированы только в 2020 году.

При этом уже в настоящее время ресурсоснабжающие организации должны заключить новые договоры и приступить к осуществлению завоза топлива на 2019 год. Особенно остро стоит вопрос закупки и своевременной доставки топлива в районы Крайнего Севера и приравненные к ним территории Архангельской области, в том числе территории, отнесенные к Арктической зоне Российской Федерации, где до марта 2019 года – в период функционирования зимних дорог должно быть завезено топливо уже с учетом потребности следующего отопительного периода.

Таким образом, с учетом сложившихся финансовых трудностей ресурсоснабжающих организаций надежное функционирование источников тепловой энергии находится под угрозой.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 1 декабря № 2654-р по ряду субъектов Российской Федерации принято решение о выделении субсидий федерального бюджета на поддержку мер по обеспечению сбалансированности региональных бюджетов, однако Архангельская область в перечень субсидируемых регионов не вошла.

В целях исключения возможности возникновения чрезвычайных ситуаций на объектах жизнеобеспечения региона прошу Вас, уважаемый Антон Германович, вернуться к рассмотрению вопроса о возможности предоставления субсидии бюджету Архангельской области.

С уважением



И.А. Орлов